



五星巴西止步八强

安利纽崔莱
特约报道



斯内德和梅洛,成为昨晚巴荷大战的两位主角,两人截然相反的表演,决定了世界杯历史上第四次巴荷大战的结果:荷兰2:1反超巴西,昂首挺进4强,也将双方的总比分扳成2:2平。

对巴西人来说,上半场比赛看起来一切完美:罗比尼奥11分钟就接队友直塞球,单刀首开纪录,其后巴西队还多次打出精妙配合,而荷兰人似乎不知所措、完全组织不起有效的攻势,被巴西人扩大比分似乎只是时间问题。

下半场的开局阶段看起来是上半场的延续,然而斯内德一次边路传中改变了一切:这次看起来威胁不大的传中被巴西队的梅洛头球蹭进了球门——本届世界杯上荷兰队第二次得到乌龙球的帮助。关键时刻,运气又站在了荷兰人一边。

随后的比赛荷兰队控制了局面,莫名其妙失去了优势的巴西人似乎不知道该怎么踢了。之后不久,荷兰队的一次角球被库伊特和斯内德“空中接力”顶进了球门,荷兰队反超了。

这时比赛还剩下20多分钟时间,巴西人完全有可能追回比分,然而这个时候梅洛又“站了出来”,他在防守罗本犯规、裁判哨响之后,不依不饶的又恶狠狠踩了罗本一脚。主裁判毫不犹豫出示红牌,巴西人就就此彻底无力回天。

(超峰)

左图:送乌龙、吃红牌的梅洛离开场地。
右图:首开纪录的罗比尼奥表现不错,可惜“不怕神一样的对手,只怕猪一样的队友”……
右上图:斯内德(中)接受队友的祝贺。
新华社发



好望角速递 南非正式申奥

尽管世界杯还没有结束,东道主南非已经被淘汰出局,但国际足联对南非的各方面组织工作非常满意。据当地南非媒体报道,南非奥委会宣布,德班将正式提出申办2020年或2024年夏季奥运会。

在2009年,国际奥委会宣布1616年夏季奥运会花落位于巴西里约热内卢之后,拥有53个国家的非洲大陆就成为唯一一个至今无缘举办奥运会的大洲,因此,某个非洲城市获得2020年或者2024年奥运会主办权的可能性很大。

正因如此,仅仅在南非就有不止一座城市希望申办奥运会,与几个竞争对手相比,德班最大的优势在于气候、自然条件、基础设施和体育场馆设施更为完善。由于德班是一个海港城市,因此德班可以举办奥运会全部28个项目,而作为内陆城市的约翰内斯堡则无法举办海上帆船帆板项目的比赛。另外,具有良好体育运动传统的德班被认为是“非洲的运动之都”。

据了解,德班市政府已经宣布,将计划兴建号称是世界最大的体育中心——包括一个新建的游泳馆、室内综合运动中心,以及一个可以容纳两万多名运动员和教练员的奥运村,目前选址工作已经完成,确定在德班的国王公园运动区。

亚洲裁判担重任

本届世界杯,裁判问题成为众多媒体关注的焦点,英德大战以及阿墨之战的裁判都出现明显的错误,让国际足联抬不起头,为此国际足联停止了这两场主裁的执法资格。

今天开始,世界杯1/4决赛全面打响,北京时间7月1日,国际足联公布了执法1/4决赛的名单,日本主裁判西村雄一和乌兹别克斯坦人伊尔马托夫将分别担任两场重点戏——巴西VS荷兰和德国VS阿根廷的主裁判。另外两场比赛分别由危地马拉和葡萄牙裁判执法。

在此之前,西村雄一和伊尔马托夫都已经吹了3场世界杯比赛,并得到了不错的评价。其中,西村雄一是中国球迷比较熟悉的裁判,2005年东亚四强赛中国与韩国的比赛中,这位裁判曾错误的向朴林出示了红牌,而他真正该罚下的应该是李玮峰。伊尔马托夫则是2009年至2010年亚洲年度最佳裁判,具有一定的知名度,本届世界杯的揭幕战就是由他执法。

本报约翰内斯堡专电 特派记者 刘超峰

马拉多纳:…… 仍旧独一无二



新华社圣何塞7月1日体育专电(记者 喻虹霞)哥斯达黎加《民族报》本月1日发表署名文章指出,在南非世界杯上,马拉多纳的执教方式是独一无二的。

文章说马拉多纳对足球的热爱远远超过了那些翘着“二郎腿”坐在教练席上,或是时而观看比赛,时而在笔记本上记点什么的那些教练,更不必说他在本届世界杯上的种种表现了。

其实在2008年11月19日,当马拉多纳在阿根廷国家队与爱尔兰队比赛中第一次在世人面前展现其教练身份时,人们就可以看出他的执教方式体现了他对足球的热爱和理解。

马拉多纳还想着踢球,想着与他的球员一起上场,想着穿他的10号球衣。所以,在他指导球队的时候,他和球员在一起的时间要比其他教练都要多。在球队中,他是教练,是助手,是体能训练员,是后勤管理员。尽管有梅西存在,他还是球队的大明星。他在赛前帮助队员热身,指导他们跑步,告诉他们应该到达的位置,甚至做出漂亮的运球动作。他与每个队员交谈,告诉他们应该完成的任务,并询问他们感觉是否良好。他承担了教练组其他成员应该承担的任务,并且完成得很好。这在参加世界杯的教练中是独一无二的。

在球队练习的时候,他也会作为一名球员参加练习,帮助守门员练习任意球(他的脚法依然让人羡慕)。

他的执教方式至今为止还是很有成效的,也得到了阿根廷媒体的赞同。

哈维尔·普列多是阿根廷《民族报》的记者。他说队员都承认马拉多纳是“指导”。“在任何时刻他都要求队员有良好的表现,也让队员们感觉良好。他对自己的角色很满意,因为可以把自己当球员时的那种热情继续倾注在足球上”。

哈维尔说,马拉多纳的表现符合他的性格,因为他清楚地知道用什么样的方式才能够把队员的才能最大限度地调动起来。

《TyCSports》杂志记者马克西姆里比亚诺·诺比利指出,马拉多纳是一个与队员关系非常密切的教练,因为在他的感觉中,自己还是球队的一名成员。他尊重队员,对他们充满热情,“因为他相信只有这样才能够使队员保持最佳状态”。

哈维尔说,作为教练的马拉多纳还有很大差距,但是阿根廷队连续胜利以及球员的良好表现,已经使舆论界不得不赞叹他的优点,而难以对他的不足提出更多的批评。诺比利说,舆论界现在对马拉多纳的批评之所以不多,是因为“他变了,球队变了,而不是像在预选赛时那样的一支糟糕透了的球队”。

上图:马拉多纳更像是球员。
新华社发

“刘”言“峰”语 走进普林斯堡 走进大自然 ——走进南非世界杯之二十五

世界杯暂时休整两天无战事,过了富丽堂皇的太阳城之后,昨天,老记们参观了普林斯堡野生动物园。

来南非这么多天了,居然不知道只要出了约堡城,往北不远就是非洲大草原。那枯黄的野草和连绵的冈峦连接着低矮的蓝天,让我们又一次体会到异国他乡的风味。

这里的草原不像我们的内蒙古草原“天苍苍,野茫茫,风吹草低见牛羊”那样的深远委婉,却有着一一种原始的粗犷和张扬,那种金黄的色彩,有点类似我国西部地区河套一带。开了3个小时的车来到普林斯堡野生动物园,而此时的动物园已经人满为患,其中不乏从中国来的老乡。

非洲大陆的野生动物闻名世界,从殖民时代起,统治者就认识到了这一珍贵资源的价值,从而制定了野生动物保护法,开始保护

野生动物,但由于执行不力,偷猎现象严重,以至于许多如犀牛之类的动物种群濒临灭绝。独立后的非洲各国政府对自己的这份财产倍加珍视,制定出更严的法规,并建立起野生动物保护区,装备森林警察,严厉打击偷猎者,使野生动物资源得到了有效的保护。

普林斯堡据说就是南非第四大野生动物园,里面没有食肉动物,是犀牛、角马、跳羚、斑马、野猪、鳄鱼的乐园。因为是冬季,草都枯黄,草与动物一色,还真不太容易发现它们。我们的运气不错,经过短暂的等待之后,角马、斑马、野牛等动物先后进入记者的眼帘。因为没有猛兽,兄弟们不乐意了,云南同行有点遗憾地说:还不如我们西双版纳野生动物保护区有趣;东北记者老黄说:我们哈尔滨野生动物园比这刺激多了。其实,在自己家里待久了、待腻了,跑到别人的园子里来看,总会看到与自家不同的风景,你有你的风光,他有他的景致,这就是旅游。

没有猛兽在场时,成群的斑马、羚羊和野牛等在这里悠闲地吃草,我们开车路过时它们只是偶尔抬头看看,只有顽皮的猩猩时常跟着车子讨食吃,如得不到满足,他们会掉转头向你翘起红屁股以示抗议,草原社会显得十分和平安逸。

车到了天然湖,满车人都惊叹它的壮美。天很低,云很白,似乎只要一伸手就能扯下一块白云来。那枯黄的野草,越发显出历经沧桑的阅历和世故。湖水离我们很远,看不到它的明净和深邃,但凭想象,一定是成群动物逐水而居的地方。

本报约翰内斯堡专电
特派记者 刘超峰

那些昂首回家的失败者们

智利队 总统接见

7月1日,智利国家足球队和智利总统塞巴斯蒂安·皮涅拉(中)在总统府门口向民众致意。当日,止步于南非世界杯小组赛的智利国家足球队被邀请至总统府拉莫内达宫,受到总统接见。

新华社发

少林塔沟武术学校
祝南非世界杯圆满成功!
电话 0371-62809888



许丁茂 激流勇退

新华社首尔7月2日体育专电(报道员 权香兰)带领韩国队在南非世界杯上成功打入16强的韩国主帅许丁茂在随队回国受到热烈欢迎后,选择激流勇退。许丁茂在2日宣布,将放弃留任韩国国家队主教练一职。

许丁茂是首位率韩国队打入世界杯16强的本土教练,也是首位带领韩国队在非本土作战的世界杯上晋级16强的主教练。许丁茂在南非世界杯上取得的成功,将被载入韩国足球史册。

许丁茂于2007年12月起接管帅印,他的合同在2010年南非世界杯结束后到期。虽然他在南非世界杯后,接到了韩国足协的留任建议,但许丁茂决定放弃主帅一职,结束自己长达2年6个月的韩国主帅生涯。

许丁茂说:“我的合同已经期满,所以不算辞职。对于韩国队能够打入世界杯16强,我感到非常欣慰,不过,在此期间,我的家人和我一起,都承受了很大的精神压力,所以我想休息一下,和家人一起度过一段时间。同时,也不给足协带来选帅的负担。”

对于自己未来的打算,许丁茂表示,“也许会回到K联赛中工作,但是这不是我能够做主的事情”。对下届韩国队主帅的人选问题,许丁茂认为,韩国国内也有许多出色的教练,因此他希望还是由韩国人担任韩国队的教练。

韩国足协将于本月7日召开技术会议,着手韩国国家队的选帅工作。

左图:许丁茂在发布会上。
新华社发



德国 VS 阿根廷 (7月3日 22:00)

本场看点:“潘帕斯雄鹰”誓报06之仇
上届世界杯,德国队在八强战中点球击败了阿根廷队,杀人四强。本届世界杯,这对宿敌又在四分之一决赛中狭路相逢。对阿根廷人来说,本届杯赛是复仇德国的最佳时机。梅西是阿根廷取胜的关键人物,德国中卫组合弗里德里希和默特萨克明显转身偏慢,一旦梅西尝试直塞球或者中路突破,德国高大的防线将很难抵挡。但同时,阿根廷的防线也存在软肋。屡屡出现失误的德米凯利斯正是来自于德甲豪门拜仁慕尼黑,而他在本场将要面对的对手,则是俱乐部队友克洛泽。德阿大战很有可能上演一场进球大战。德国和阿根廷的大战虽然尚未开始,但名叫“保罗”的章鱼,已经预测出德国队将获得胜利。不过,仔细想来,“潘帕斯雄鹰”怎会被一只章鱼吓倒?
比分预测:阿根廷1:0德国

巴拉圭 VS 西班牙 (7月4日 2:30)

本场看点:警惕“瑞士阴谋”再袭
巴拉圭在本届世界杯上所采用的防守反击打法给人们留下了深刻印象,但面对目前势头正盛的“斗牛士”,巴拉圭恐怕凶多吉少。首轮小组赛,西班牙面对同样以防守反击著称的瑞士队,却阴沟翻船。擅长防守反击的巴拉圭极有可能放瑞士,“斗牛士”需万分警惕。相信,状态越来越好的西班牙,一定不会再次遭到“瑞士阴谋”的袭击。

比赛预测:西班牙2:1巴拉圭
本报记者 陈凯 实习生 牛铮